„Bezcenne prezenty pod choinkę”
Każde dziecko znajduje co roku pod choinką szereg wymarzonych prezentów. Są to najczęściej lalki, klocki, samochody, gry, czasem książki, inne zabawki lub słodycze. W zamożniejszych rodzinach bywają komputery, drogi sprzęt sportowy, czy markowe ubrania. Są to przedmioty, o których marzymy, być może są nam teraz potrzebne ale z czasem ulegają zniszczeniu, zużywają się i przestają cieszyć.
Co zatem ofiarować dziecku, aby prezent przetrwał całe życie i aby mógł je ofiarować każdy rodzic bez względu na stan konta i zasobność portfela? Są takie dary, które tylko Wy, drodzy Rodzice możecie dać swoim dzieciom, dary na które każde dziecko z utęsknieniem czeka. A są to zaufanie, czas, zrozumienie, entuzjazm.
Jeśli wierzysz w możliwości swojego dziecka, pomagasz mu uwierzyć  w siebie. Więc często powtarzaj dziecku: „Wiem, że potrafisz!, Dasz sobie radę!”, a nigdy nie zwątpi, że może być inaczej. Jeśli kiedyś stanie przed trudnym wyzwaniem na pewno przypomni sobie twoje słowa.
Jeśli chodzi o czas to można wykorzystać go na spokojne wysłuchanie dziecka, czytanie odpowiednio dobranej do jego poziomu i zainteresowań literatury; podejmowanie wspólnych działań czy po prostu przebywanie razem dając dziecku uczucie bliskości i przynależności. To czas poświęcony dziecku wyraża miłość i uczucie jakie żywimy do niego. Im więcej mu czasu poświęcimy tym bardziej zaowocuje to w przyszłości.
Zrozumienie przejawia się w cierpliwym wysłuchaniu dziecka zanim dokona się jakiejkolwiek oceny. Każdy ma prawo do błędu bo nikt nie jest doskonały, ani dzieci ani rodzice.
Entuzjazm bywa zaraźliwy. Spróbujcie więc aby dziecko pod Waszym wpływem magazynowało pozytywną energię do zmagań z przeciwnościami.
Bez względu na to, co razem robicie, sprzątacie czy idziecie grać w piłkę, róbcie to z werwą i ochotą a zapał i entuzjazm udzieli się dziecku.
Bardzo istotne jest również „wyposażenie” dzieci w wiarę we własne siły. Rodzice doceniajcie swoje dzieci, motywujcie ich wysiłki (wystarczy dobre słowo). Nie oceniajcie dziecka, ale jego zachowanie: „Robisz krzywdę swojemu bratu, nie pochwalam takiego zachowania” Wyrażajcie też jasno swoje uczucia „Dziękuję Ci, że mi pomogłeś sprzątać, mamy teraz czas, żeby razem poczytać Twoją ulubioną bajeczkę” i angażujcie dzieci do pomocy w codziennych obowiązkach. W okresie przedświątecznym taka pomoc będzie nieoceniona.
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